Урок по ОБЖ в 5 классе
по теме «Вредные привычки и их влияние на здоровье человека»
Цель: узнать, что такое вредная привычка,  влияние вредных привычек на здоровье  человека
Целевые установки на достижение результатов:
Личностных: воспитание бережного отношения к здоровью.

Предметных: формирование установки на здоровый образ жизни, исключающий употребление алкоголя, наркотиков,  курения и нанесение иного вреда здоровью.

Метапредметных:  умение продуктивно общаться и взаимодействовать в процессе совместной деятельности, учитывать позиции других участников в деятельности; умение ориентироваться в различных источниках информации.

Планируемый результат обучения, в том числе и формирование УУД:
Познавательные УУД: знать пагубность влияния вредных привычек на здоровье человека.

Коммуникативные УУД: работа с информацией, выработка основных навыков профилактики табакокурения, алкоголизма, наркомании
Регулятивные УУД: выработать стойкое неприятие к курению табака, употреблению алкоголя и наркотиков
Личностные УУД: сохранение жизни и здоровья.

Ход урока.
1.Орг момент
2 Чему же будет посвящен наш сегодняшний урок? 
 Узнать нам это поможет ребус, который вы сейчас отгадаете.
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Привычки.

А что такое привычка?

Привычка-это то, что делаешь постоянно. Привычки бывают полезные и вредные.

Задание по вариантам: 

1в- написать полезные привычки

2в- написать вредные привычки

3 Тема нашего урока «Вредные привычки и их влияние на здоровье человека»
Давайте попробуем сформулировать цель нашего урока: выяснить влияние вредных привычек на здоровье человека
В течение урока вы должны будете заполнить таблицу о поражении организма вредными привычками и в конце урока озвучить свои ответы на оценку
3.1 Курение
Что такое курение?( ответы учащихся) 

Работа с определением по учебнику.
 Курении табака европейцам стало известно после открытия Америки Христофором Колумбом. Когда путешественники пристали к одному из островов, то их встретили туземцы, державшие тоненькие свитки из высушенных листьев   во рту и пускавшие дым изо рта и из носа.

Участники экспедиции с удивлением смотрели, как островитяне вдыхают вонючий, дьявольский дым, образующийся при сгорании листьев. Кроме того, туземцы втягивали в себя дым через длинные трубки, свитые из коры. Один конец трубки находился в сосуде с дымящимися листьями, а другой, раздвоенный на конце, вставлялся в нос. Эти трубки назывались «ТАБАКО».  

Табак распространился в Европе. Вследствие неумеренного курения табака появились случаи отравления, что побудило власти к преследованию курения.

Так в Англии в 1585 г. За курение табака подвергали тяжелым телесным наказаниям, Курильщиков водили по улицам с петлёй на шее, а «злостных» даже приговаривали к смертной казни. Их отрубленные головы с трубкой во рту выставляли на площади.

В Турции эта вредная привычка приняла столь грозное распространение, что курильщиков сажали на кол.

Табак дошел и до России, называли его «чертово зелье».
Михаил Романов запретил курение из-за частых пожаров, Тем курильщикам, которые попадались первый раз давали 60 ударов палками по стопам, а во второй раз отрезали уши и нос (1634г.).
Вопрос: Почему за курение табака наказывали? Ответы детей

Сформулируйте причины по которым начинают курить подростки и взрослые. (ответы учащихся)
К чему приводит курение?( видео, презентация)

Курение бывает активным и пассивным.

3.2 Алкоголизм

Что такое алкоголизм? (ответы учащихся)

Зачитать определение из учебника

В течение почти десяти тысяч лет   вино использовали ежедневно для утоления жажды. В древние времена избегали употребления воды, так как она была переносчиком болезней.   Разумеется, употребляя спиртные напитки,  они и не догадывались, какого страшного врага приобрели.  Уже через 5-10 минут алкоголь, всасываясь в кровь, разносится по всему организму. Это смертельный яд для каждой живой клетки. Он нарушает работу тканей и органов, отнимая у них кислород и воду. Клетки сморщиваются, их деятельность замедляется. При частом употреблении алкоголя клетки разных органов погибают. Китайский император Ву Вонг в 1220 г. до н. э. издал эдикт, согласно которому все лица, захваченные во время попойки, подвергались смертной казни. Магомет запрещал пить вино, подвергая нарушившего запрет свободного человека 40 ударам, а раба — 80 ударам палки.  В Древней Спарте специально напаивали рабов и показывали их юношам, чтобы внушить им страх и отвращение к вину. В Афинах во времена Соломона пьянство считалось состоянием, достойным презрения. В Англии надевали на алкоголиков ярмо, а затем водили по главным улицам города.
   Первым из царей, кто провел ряд последовательных мероприятий по монополизации винной торговли, был Иван Грозный. Он жестоко наказывал тех, кто в тайне занимался винокурением и подпольно продавал вино. 

Изданный при Екатерине II «Устав благочиния» предписывал карать за пьянство заключением в холодную на сутки. В уставе 1845 года о наказаниях, налагаемых мировым судьей, указывалось, что «кто злообычен в пьянстве или более времени в году бывает пьян нежели трезв, того наказывали розгами»

    Как вы думаете, почему людей  наказывали? Ответы детей 
К чему приводит алкоголизм? (презентация)

3.3 Наркомания

Что такое наркомания? (ответы учащихся)

Зачитать определение из учебника

Последствия наркомании. Презентация
Проверка таблицы.

 Задание  
Задача 1.

- Послушайте рассказ и помогите герою разобраться в его проблеме.

« У меня есть два друга: Коля и Толя. Коля очень самостоятельный. Он в последнее время стал курить и теперь выглядит как взрослый. Девочки обращают на него внимание. Ноя слышал, что это очень вредно: в сигаретах есть яяяд, он отравляет организм. Курящие люди чаще всего болеют и чаще умирают.

А Толя не выглядит так модно, как Коля с сигаретой. Но Толя всегда бодрый, веселый и сильный. Он занимается спортом .

А я все думаю, что мне делать: закурить, как Коля, или спортом заняться, как Толя?»

Вопросы:

- Какой выбор надо сделать мальчику?

- Почему курящие люди часто болеют?

Задача 2.

_ Послушайте стихотворение:

У бабули юбилей:

Полон дом у нас гостей,

Гости много говорили,

Чай пили и курили.

И не радостно мне одному

Задыхаюсь я в дыму.

Дым вокруг от сигарет,

Мне в дыму том места нет!

Вопросы:

- Чем опасен для здоровья табачный дым?

-Как бы вы поступили, если бы оказались на месте героя стихотворения?

Игра «Сумей отказаться»
Ситуация первая: Ваш старший товарищ предлагает вам попробовать пиво. При этом он демонстративно отпивает из банки и говорит, как это легко и просто, какое приятное состояние вызывает пиво. Говорит, что никто ничего не узнает: родители на работе, а учителя далеко. Как вы поступите?

Ситуация вторая: В школьном туалете к тебе подходит старшеклассник и, протянув сигарету предлагает закурить. Ты отказываешься. Он начинает смеяться над тобой, говоря, что ты «маменькин сыночек». Что ты будешь делать?

	Варианты предложений
	 
	Варианты ответов

	Попробуй пиво! У тебя будет хорошее настроение!
	
	Нет! Мне этого не нужно, я хочу быть здоровым!

	
	
	Нет! Пойдем лучше погуляем с моей собакой!

	Хочешь пиво? Выпей, никто не заметит!
	
	Нет! Я не буду и тебе не советую!

	Давай закурим! От одной сигареты ничего не будет.
	
	Нет! Вредные привычки не приводят к добру!

	Давай покурим! Или ты трусишь?
	
	Нет! У меня есть новые пазлы. Пойдем собирать!

	Пошли покурим. Или тебе слабо!?
	
	Нет! У меня есть более интересные занятия!

	Давай покурим! После одной сигареты к курению не привыкнешь.
	
	Нет! Я не хочу подражать тем, кто не бережет свое здоровье!

	
	
	Нет! Я спешу в шахматный кружок. Хочешь, пойдем со мной.

	Почему ты не куришь? Боишься, что мама заругает?
	
	Нет, я не буду! Пойдем лучше со мной на каток.

	
	
	Нет! Мама меня просила сходить в магазин, пошли со мной. Может, твоей маме тоже нужно что-нибудь купить.

	У нас во дворе многие курят, ничего с ними не случилось. Попробуй и ты!
	
	Нет! Лучше пойдем ко мне смотреть футбол. Сегодня финал!


4Закрепление материала.

Ребята, давайте вспомним,  какая цель нами была поставлена на уроке. Как вы думаете,  достигли ли мы поставленной цели?

Что нового вы узнали в ходе урока?   

5Рефлексия.

Каждый на уроке работал по-разному, оцените свою работу на уроке.
6 Домашнее задание 

- Параграф 8.1
